

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias

AÑO X || SEGUNDA EPOCA

Almería, Viernes, 22 de Junio de 1917

Oficinas y talleres, Calle de María, número 16.

SEGUNDA EDICION

NUMERO 3.038

Parentesis teológico

(Catequesis periodística)

La verdadera religión

XXII

Profecías del antiguo testamento. El Mesías. Profecías referentes al lugar y época de su nacimiento. A su estirpe, Concepción, vida y muerte. & los caracteres de su misión.

El Antiguo y el Nuevo Testamento no sólo son como dos hemisferios de un orbe mismo; son como la figura y la cara.

«Sombra de lo futuro», como dice San Pablo, la ley del Antiguo Testamento, ley escrita, es la preparación de la ley del Nuevo, ley de gracia.

En el Antiguo Testamento consta la promesa de un Redentor, el Mesías, hecho por Dios al hombre en el paraíso, la esperanza de esta promesa llena toda la historia de los pueblos de la antigüedad, y en frase del Talmud, no hay palabra en los libros de aquel Testamento que no tienda y se dirija, como rayo de luz, al Mesías; predicando su venida y su misión.

Son, pues, innumerables las profecías mesianicas del Antiguo Testamento, pero en gracia de la brevedad las reduciremos a tres clases, por el orden siguiente:

I. Las que vaticinan la época y lugar del nacimiento del Mesías. Las principales son: la de Jacob, según la cual, el Mesías había de nacer, quitando el cetro de Judá; la de Daniel, según la cual, el Mesías había de ser muerto poco antes de que el pueblo disipara la ciudad y el Santuario, y cayese la desolación sobre los judíos (es la profecía de las LXX semanas); las de Ageo y Malquias, según las cuales, el Mesías había de venir, tras de muchas conmociones del pueblo judío, al segundo Templo, de que serviría esplendor y decoro su presencia y su pabellón; y la de Miqueas que a la letra dice, señalando el lugar: «Y tú, Belén Efrata, no eres ciertamente la más pequeña entre todas las de Judá, pues de ti nacerá el que ha de ser dominador en Israel».

II. Profecías referentes a su estirpe, concepción, vida y muerte. Las principales son: la de Isaías que anuncia que el Mesías había de nacer de la estirpe de David; la del mismo Isaías que lo vaticina naciendo de Madre Virgen, y las que predicen la estirpe de su nacimiento, el incenso y el oro que habían de tributarle los reyes de Oriente, su huida y vuelta de Egipto, su pobreza, la predicación de su precursor, su predicación misma, su entrada en Jerusalén montado en una asna, las conspiraciones tremendas por los príncipes para matarlo, su venta por treinta dineros, su entrega en manos de sus verdugos, la muerte funesta del traidor que había de entregarle, su tristeza y desamparo, las acusaciones de sus falsos testigos, las bofetadas y azotes, las calumnias y violencias que había de sufrir, su silencio, su crucifixión, la hiel y vinagre, la suerte sobre sus vestiduras y su muerte real y verdadera como una voluntaria obediencia.

III. Profecías que determinan los caracteres de su divina misión. Tales como las que anuncian un rey, sacerdote, profeta, talmaturgo, legislador e fundador de la Religión universal que desde el Oriente al Ocaso habrá de ofrecer a Dios en todo lugar una sola Hostia inmaculada.

IV. Profecías referentes al Mesías, después de su muerte; anunciendo que no quebrantaría hueso de su cuerpo y que descendería a los infiernos su alma; su resurrección, su ascensión, la rápida propagación de su doctrina, la conversión de los gentiles, la perpetuidad y eternidad de su reinado.

Todos estos vaticinios del Antiguo Testamento a la letra se cumplen en la persona de Nuestro Señor Jesucristo, que nació en el tiempo y lugar vaticinado para el Mesías de la estirpe de David, de Madre Virgen, padeció muerte de cruz y en quien no hay profecía mesianica que no tenga su propia realidad antes y después de su muerte.

Jesús es, por tanto, el verdadero Mesías.

CUESTIONARIO

— ¿Hay profecías en el Antiguo Testamento?

— Hay la promesa de un Redentor, el Mesías, cuya esperanza llena toda la antigüedad y en cuya figura convergen como rayos de luz innumerables vaticinios.

— Podrían clasificarse de algún modo?

— Del modo siguiente:

I. Profecías que predicen la época y lugar del nacimiento del Mesías, que había de ser antes de la desolación del pueblo judío y de la destrucción de la ciudad y del segundo templo, y en Belén Efrata.

II. Profecías que predicen su estirpe, concepción, vida y muerte, vaticinando que sería de la estirpe de David, de Madre Virgen; potre, humilde, vendido por treinta dineros, abofeteado, escupido, azotado, desamparado,

contado entre los malhechores, condenado a muerte y muerto en la cruz inicuamente.

III. Profecías que determinan los caracteres de su divina misión, anunciando Rey, Sacerdote, Profeta, Talmaturgo, Legislador, Fundador de la Religión universal.

IV. Profecías referentes al Mesías después de su muerte: su resurrección, su ascensión, la rápida propagación de su doctrina, la conversión de los gentiles y la perpetuidad en el tiempo y eternidad de su reinado.

— ¿En quién se cumplen estas profecías?

— En Nuestro Señor Jesucristo, el Mesías verdadero.

FABIO

Habla Dato

Consejo de ministros en Palacio

POR TELEGRAFO

Madrid, 21.—A la hora de costumbre, como todos los jueves, se ha reunido hoy el Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey don Alfonso.

El jefe del Gabinete, señor Dato, pronunció el discurso de rigor y después de dar cuenta de los acuerdos adoptados por el Consejo que se celebró ayer, mencionó el estado de las huelgas planteadas en Cartagena, Baleares y Asturias.

Expresó su confianza de que los obreros no buscarán perturbaciones, de las cuales ellos serían las primeras víctimas, pues el interés de la clase obrera consiste en ayudar el desenvolvimiento de las nuevas industrias establecidas en España, que, al aumentar los trabajos, producen la subsistencia de los jornales.

Igualmente, declaró que confía en que los ferroviarios no llegarán a plantear la huelga por algunos temores, y dijo que aunque el Gobierno nada teme, adopta las precauciones necesarias para que no le cojan desprevenidos los acontecimientos que, acauso, pudieran surgir.

Por ahora, nada ha pensado sobre la suspensión de las garantías constitucionales ni otras medidas extremas.

Añadió que han llegado a España correspondientes de numerosos periódicos del extranjero, atraídos, sin duda, por los rumores circulados sobre la agitación interna de nuestro país.

También informó al monarca del estado de nuestras relaciones diplomáticas.

Un reportero preguntó al presidente si se darían a la publicidad las respuestas de Alemania a las últimas notas españolas, a lo que hubo de contestar:

Cuantó se refiere a la política exterior de España, el Gobierno será muy parco para facilitar noticias.

Anunció que mañana se posicionaría el señor duque de Medinaceli, presidente del Consejo de Estado, asistiendo al acto el Gobierno en pleno, y terminó diciendo el señor Dato que esta noche marcharía a Asturias el general Marvá.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ho celebra sus días el M. R. P. expresidente de Andalucía y elocuente orador sagrado, afecto a esta residencia de P. Domingo, Fray Paulino Alvarez, O.P., al que efusivamente felicitamos.

♦♦♦

Han venido de Granada don Nicolás Sánchez Barrios y su hija la bella señora Irene Sánchez Alfonso, profesora de esta Escuela Normal de Mestizas.

♦♦♦

Ha salido para Málaga la distinguida señora Concha del Moral y P. de Perceval.

♦♦♦

De Málaga ha regresado el rico minero don Francisco Mogaburu, en unión de su señora.

♦♦♦

Ha venido de Cádiz el ex vicepresidente de la Comisión provincial, don Sebastián Capel.

♦♦♦

Ha marchado a Aduana, el aprovechado estudiante, alumno de la Facultad de Medicina de Madrid, don Emilio Espín López.

♦♦♦

En las oposiciones de Aduanas, recientemente celebradas en la Corte, ha obtenido plaza, con el número cuarto de la promoción, el joven don José Escudero Morcillo, estimado paisano nuestro, a quien felicitamos.

♦♦♦

Se encuentra en esta el conocido minero don José Linares.

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada sobre la de los demás diarios locales es la cantidad que mensualmente abonamos por concierto de circulación.

— LA INDEPENDENCIA — anuncia por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería.

Madrid

Cuartilla suelta

Yo no digo que no sea lícito un negocio periodístico, lo que digo es que el término «periodista» y el término «negocio», se repelen. Un periódico no puede tener por objetivo primordial fines industriales, porque los de la prensa son ante todo ideales, y los ideales no deben ser objeto de explotación mercantil. Lo que puede suceder y sucede es que se sirvan también los ideales de una parte de la opinión o de la opinión en general, que ésta favorezca al periódico que los sustenta y en este caso la publicación resulta un negocio enteramente lícito y moral.

Digo esto al tanto del pleito de que tanto se habla estos días entre los antiguos y los nuevos gestores de El Imparcial. Indudablemente el señor Gasset ha visto explotando ese periódico con vistas a un «negocio político».

El señor Urgoiti pensaba organizar con vistas a un negocio industrial.

Los campañas del tiempo de Gasset trataban al asalto y sin fructo de un ministerio durante las situaciones liberales; las iniciadas en los días de la soberanía del señor Urgoiti tendían a halagar a la opinión pensando en la caja. Pero en esto el señor Urgoiti ha logrado que no nos parezca enteramente honesto.

El señor Urgoiti es gerente de la Papelera. Esta entidad, que monopoliza el suministro del papel, impone el precio del mismo. La carencia hace imposible la vida de los periódicos y cuando la vida de ellos se hace imposible, el señor Urgoiti, prolongación de la Papelera, se adueña total o parcialmente de estos. De suerte que la mano que aprieta es la mano que compra o adquiere «sogas de ahorro».

Amí no me parece el caso de una gran honestidad y en cierta manera ese ha sido el de El Imparcial y ese fue antes el de Prensa Gráfica, es decir, un doble negocio industrial valiéndose de un instrumento nacido para difundir nobles y generosos ideales.

MIGUEL PEÑAFLOR

POR TELEGRAFO

FIRMA REGIA

De Guerra

Madrid, 21.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Guerra:

— Ascendiendo a general de división al de brigada señor Alvarez Manzano.

— Idem a general de brigada al coronel de Caballería señor Uzqueta.

— Concediendo libertad provisional a 16 reclusos sentenciados por el fuero de Guerra.

La eloquencia de los números

22 contra

Todo el mundo en guerra

Entre la balumba diaria de telegramas que se contradicen dejando tenencias, y sobre todo, de la universal locura que domina en el mundo, se llega a oír qué pueblos están en guerra y cuáles son los que hasta hoy han entrado en el manicomio.

Estamos seguros de que a gran número de personas se les pregunta qué naciones están hoy en guerra y no pueden precisarlo. He aquí un útil resumen:

LOS ALIADOS LOS CENTRALES

Francia Alemania
Inglaterra Austria
Rusia Turquía
Bélgica Bulgaria
Sservia Montenegro
Japón Portugal
Italia Rumanía
Estados Unidos Panamá
Cuba China
Brasil Bolivia
Honduras Guatemala
Nicaragua Liberia
Haití Santo Domingo

De la guerra

La situación de los Estados Unidos

Lo ofrecido es dudoso. Continuaremos la interrumpida charla, respetable lector, sobre la libertad aerojada en el pueblo de la Libertad.

Quieren los yankees tirar con pólvora y para transportar tropas expedicionarias a Francia, Italia y Rusia, puesto que en sus delitos bélicos, piensan surtir de soldados los tres frentes, como si cincuenta mil voluntarios dieran tanto de sí, tienen el proyecto de utilizar los barcos alemanes y austriacos embargados, en total unas ochocientas mil toneladas.

Para armarlos y ponerlos en condiciones de navegar se encuentran ya en el que la mayoría de los barcos en cuestión, y como demostración de su aserto me refiero mi interior, que había salido con bandera yankee un buque aleman y un submarino teutón lo torpedeo y hundió.

Y vamos con la tan decadente acción financiera, de la que esperan los pueblos aliados la principal ayuda. Buena ayuda de Dios. Para los Estados Unidos, dice mi amiga, la guerra significa tan sólo un firme intento de los potentes banqueros americanos de salvar el muchacho que prestaron a los aliados.

Este explica lo que yo he repetido hasta la saciedad, que el pueblo allí no siente la guerra, no la quiere, la tolera porque si, porque no sufre las molestias, los vexámenes y las amarguras que son para otros países secuela de este estado anormal; por eso si las circunstancias hacen que sea algún día al pueblo yankee lo que son los horrores de la lucha, ese día arrárra la tea de la guerra civil.

La falta de fe queda demostrada, dicen que en un país tan rico para cubrir el primer empréstito de dos mil millones de dólares, ha sido preciso hacer por calles y plazas una propaganda terrible y ridícula. Por efecto de la especulación de los servicios y de la larga duración de este estado de cosas pronto, muy pronto será necesario cubrir otro gran empréstito, y luego otro y luego ¿qué?

Es de advertir que en plazo muy breve, y apenas se ha comenzado, alcanzarán los gastos la fabulosa cifra de siete mil millones de dólares, suma que alcanza más de la mitad de lo que ha gastado Alemania en casi tres años de campaña. A este paso, la vida es un soplo, como decimos por acá, y si prosigue por mucho tiempo la tenaz pelea, puede pasarles a los norteamericanos con el dinero lo que les pasó a los rusos, con los hombres, que a fuerza de considerarlos inagotables fué la primera gran potencia que sintió la falta de hombres para su defensa.

Si el primer empréstito ha necesitado teatralidades y ridiculces de reclamo, qué pasará y qué ingenuidades no presentan los nietos del rey Sam para cubrir los demás que forzosamente han de ser mayores. Hasta primera de septiembre no serán llamados para instrucción los quinientos mil reclutas que constituyen el primer ejército expedicionario.

Hasta la fecha mencionada no estarán confeccionados los uniformes, ni estarán tampoco las botas, porque resulta que los aliados habían armado con todo anhelo de que les pasaran los norteamericanos con todo anhelo de que les pasaran los rusos. La guerra es de la que se trata.

CAPITAN PHARSALE.

POR TELEGRAFO

Presentación de credenciales

Del ministro del Uruguay

Madrid, 21.—Esta mañana ha presentado sus credenciales al monarca el nuevo ministro de la República del Uruguay, señor Fernández Medina.

Este trasladó a Palacio, acompañado por el introductor de embajadores, señor Heredia, en un coche de Paris, de media gala.

El rey recibió en la antecámara, acompañándole el ministro de Estado, señor marqués de Lema, el general Aznar, los marqueses de la Torrecilla y Viana, el duque de Osuna y demás altaidumbres.

El diplomático uruguayo hizo entrega al soberano de las cartas credenciales y pronunció un breve discurso, enalteciendo los lazos de amistad

Páginas de la vida

Alza el rostro!

Era suya una devoción estéril y enfermiza.

Se le murió un amigo y le dolía el estómago. He ahí las dos piedras angulares, el fundamento de su vida devota.

«Bonito fundamental...»

Y se citó el caso raro de que el mozo, recién acabada la carrera, con sus diecinueve años que guardaban el eco de otros más cascabeles y briosos, con una risueña posición social, con todos los horizontes despejados y abiertos, se dedicó a entristecerse y a mirar las cosas por el lado funebre y a desechar la muerte.

Y todo porque se le murió un amigo querido y porque comenzaba a dolerle el estómago.

Juventud, riquezas, influencia, alegría, todo es vanidad de vanidades, no sabes muchas veces... Ya he acabado mi carreta y qué?... Ya he tenido novia y qué?... Tengo buenos amigos y qué?... Puedo tener esperanzas y cumplidas realidades y qué?... Todo pasa, todo se acata, sólo trae de la muerte ésta la verdadera y lo eterno... Y si al fin se ha de llegar a ello ¿qué proverbo sacamos en retardar el término del viejo?, por qué no llevarlo al caso cuanto antes y con más probabilidades de mejor suerte?...

Se sugestionaba a sí mismo, se martirizaba, se encerraba en un quietismo desolador y mortíbido.

Y cuando se dignaba mirar hacia el mundo, se encontraba con hombres tan mediocres, con acciones tan bajas, con sentimientos tan vulgares, que su misticismo se exaltaba y deseaba hundir su alma y su cuerpo al contagio de tamañas glosierías.

Mario Flores, por tanto, deseaba morir.

♦♦♦

—¿Cómo vas con tu estómago?—preguntaban sus amigos.

—Fasidiado, pero con esperanza—contestó él.

—No faltaba más sino que perdieras la esperanza de curar—le decían, sin sospechar el sentido que daba él a su frase.

—Si mi esperanza—explicaba Mario con voz temblorosa—es de terminar pronto... Cuán más me atropellan los dolores de estómago...

—Qué bárbaro!—exclamaban los amigos a coro.

—Acordeón del pobre Valdespino...—les comentaba él.

Valdespino era el gallardo estudiante que dormía ya bajo la tierra.

—Pero, bien—interrogaban al mozo entristecido—¿procuras distraerte, te diviertes, pases, trabajas?...

—Para qué?—respondía él con gesto despectivo.

—De modo que no haces nada?—insistían aquéllos.

—Para qué?—tornaba a decir éste.

—En qué piensas, pues?—instaban compadeciéndole.

—¡En que monté pronto!—afirmaba, convencido, Mario.

—Estás loco, loco de remate—alborotaban todos.—Debías de ser poore y casado y eargado de hijos y con mil preocuaciones... ¡Ah, Flores, Flores, rico infeliz, aburrido por sport!...

♦♦♦

Y llegó un día en el cual se pudo escribir un capítulo de la vida de Mario que llevase este título: «De cómo la gentil Isabet Clara pasó ante el apagado mirar de un tío mozo».

—Sí, es buena, es agraciada, es hacen-dosa—pensó éste al encontrarse con ella en su camino—pero creo que Dios no me llama al estado de casado...

Y otro capítulo de la vida de Mario pudo así titularse: «De cómo el célebre y antiguo monasterio fué visitado por un espíritu en alto grado místico».

—Es hermosa la vida de los monjes—meditó éste, recorriendo las maravillosas nubes gólicas del claustro—pero no siento en mi corazón la voz de Dios que me llama al estado religioso...

Y otro capítulo de la vida de Mario pudo llevar al frente: «De cómo se cinció a un displicente joven una buena ocasión de trabajar con su pequeño fruto».

—Quedé marchando con las impurezas de la vida—calculó el joven—y es mejor el esperar ocupación más santa o suplicar a Díos con nuevas insistencias que me saque de aquí...

Y Mario Flores, sin esperanza de nada de dónde iba, seguía llamando a la muerte, no a grandes gritos como los que sufren un dolor agudo, sino más simplemente, con voz apagada pero sostenida.

—Y gozaba de una especie de sibilantismo espiritual meditando en todas las angustiosas realidades de la muerte, en el sudor frío, en el ronco estertor, en las facciones pálidas, en los ojos vidriosos, en el hilillo de sangre que asoma a los labios sin aliento, en el lirio de los allegados en la puerta juncular del sepulcro, en los gusanos... Gozaba hasta hartarse...

♦♦♦

—¡Qué bueno es Dios, qué alegre es él, qué alegra la vida!...

Mario, escandalizado ante el gozo ruinoso del viejo sacerdote amigo suyo, permaneció en silencio.

—¿No crees tú que la vida merece vivirse?—interrogó aquél.

Y como no obtiene respuesta a su pregunta, continúa con animada charla.

—Estoy con un pie en la sepultura, con los dos pies, mejor diré, y, sin embargo, hallo un encanto especial en la vida y estoy más orgulloso de ella... porque la vida es un don de Dios y es ella, para todos, nuestro único y general título de noblesza...

—Pero ¿qué es la vida sino mentira y dolor y muerte?—exclama Flores.

—La vida—responde el viejo amigo—es lo que cada cual quiere que sea... a ratífi es dolor de estómago y visión de la tumba...

—Así es!—dice Mario.

—Así la forja tú!—añade el sacerdote.—Dejas inacabado el don de Dios, escondes el talento que el Señor te ha confiado... ¿No conoces la parábola de los talentos?

—Sí que la conozco.

—¿Y no has meditado nunca sobre ella?

—Alguna vez...

—Y no tiemblas al pensar que Dios te ha dado un talento, muchos talentos, in-

teligencia despejada, influencia social, bienestar económico, juventud, la vida en fin, para que negocies con todo ello, para que desfrutes, para que despliegues lo recibido?... No entierves el talento, no hagas estéril tu vida, piensa en el castigo que le está reservado al siervo ocioso y que se deja dominar de un miedo imbecil...

—Pero mi estómago...—opone Mario, comenzando a vacilar su sistema quietista.

—Con tu estómago enfermo puedes morir de viejo—le dice el sacerdote—y en todo caso trávese con más mérito.

—Pero la muerte en acecho siempre... torna a oponer el joven más vacilante aún.

—La muerte—habla inspirado el viejo—no debes amilanarnos, no debes acongárnosnos ni star nuestras manos para la labor, no debes entenebrer nuestro horizonte... ¿Por qué no hacer el pensamiento de ella fénix y luminoso? Él nos muestra perspectivas eternas, ella puede ser nos fuente de seriedad en la acción; ella pone un suave tono de misterio en nuestras jornadas, ella es descanso y puede ser premio que nos lleva a Dios.

—¡Oh!—suspira ten soñado Mario Flores, comprendiendo al fin la grande y funesta equivocación que dislocó su vida.—¿Qué hacer pue?...

Pone de cara a la lucha, eizar el rostro, afirmar los pies, a largar las manos al trabajo, estimar el don del Padre de Familias.

—Bien veo—murmura Mario Flores—que he sido un egoísta, un siervo malo...

J. LE BRUN

El vapor francés "Parasman"

Tomará carbón en nuestro puerto

En la tarde de ayer fondeó en este puerto, quedando a la vista, el vapor francés *Parasman*, que hace el servicio de Orán-Málaga.

Sabemos que viene a tomar carbón y como seguramente se le dará el combustible astropelando todas las razones que para negárselo existen, nosotros nos limitamos a consignar, para que conste esta, nuestra protesta.

Y en este sentido tenemos por reproducido cuánto dijimos a raíz del caso del vapor *Madonna*, ratificándonos en nuestra pregunta de si se iba a convertir el puerto de Almería en base de aprovisionamiento de los buques aliados.

Ayuntamiento

El reparto vecinal

Se ha enviado el "Boletín oficial", para su publicación, un edicto anunciando haber quedado abierto por término de veintiún y cinco días, contados a partir de hoy, la cobranza voluntaria de las cuotas correspondientes al primer semestre del año actual.

—Ha sido citada para mañana, a las doce, la Comisión especial nombrada para la rectificación de errores materiales del reparto vecinal.

Vendedores multados

El alcalde interino, señor Pérez Burillo, multó ayer a nueve vendedores de la Plaza de Abastos, por expender sus mercancías faltas de peso.

El señor Pérez Burillo está dispuesto a expulsar del Mercado a los vendedores que reincidan en la falta.

Al Juzgado

Al hacerse cargo de la Alcaldía el señor Pérez Burillo, dirigió una carta a los contribuyentes que no habían satisfecho el impuesto sobre huecos.

Entre ellos, figuraba el dueño del establecimiento denominado "La Restinga" quien contestó que había hecho efectiva la cuota correspondiente, entregando el dinero al ex-inspector Bisbal, por mediación de un guarda apellidado Pujazón.

El guarda aludió confirmó esta afirmación.

El ex inspector Bisbal ha negado el hecho.

El asunto pasó al Juzgado.

A cobrar

El alcalde interino, señor Pérez Burillo, ha ordenado que hoy se abra el pago de la mensualidad de Mayo último al personal del Ayuntamiento.

El tránsito de carros

Para evitar los desperfectos que vienen causando en el pavimento, la Alcaldía ha prohibido el tránsito de carros por el Maestro de Toros Campos y Plaza de Emilio Pérez.

Dichos vehículos deberán transitar por el cauce de la Rambla.

Estado de fondos

La existencia de fondos en la Caja municipal, era ayer la siguiente:

—Existencias del dia 20: Presupuesto municipal, 2.768'75 pesetas; carcelario, 232'55.

Ingresos de ayer: Presupuesto municipal, 22.621'63 carcelario, ninguno.

Total: P.º municipal, 25.390'38; carcelario, 232'55.

Pagos en el dia de ayer: P.º municipal, 22.513'89; carcelario, ninguno.

Existencias para el dia 22: P.º municipal, 2.774'51; carcelario, 232'55.

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

POR TELEGRAPHO

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería:

Cheque al París..... 73 70

" Londres..... 20 25

Interior 4 1/2..... 73 70

Amortizable 5 1/2..... 91

Idem 4 1/2..... 83 50

Banco Español..... 456 50

Tesorería..... 87 50

POR TELEGRAPHO

La guerra europea

El bloqueo

26.000 toneladas hundidas. Otros barcos destrozados

Madrid, 21.—Berlín-Oscial (Aerograma):

Por la acción de los submarinos alemanes han sido destruidas en la parte septentrional de la zona prohibida 26.000 toneladas.

También han sido hundidos el vapor danés «Angantyr», otro danés desconocido y otro llamado «Gurhil».

Considerándose perdidos los barcos «Sirius», «Hermes», «Sigrum», «Vinea» y «Dance».

Un submarino que opera en el Mediterráneo mandado por el teniente de navío Katt, hundió el dia 13 al Sur del estrecho de Messina a una velocidad de 4.000 toneladas.

El día 15 atacó en la misma región a dos convoyes enemigos fuertemente escoltados.

En hora y media fueron hundidos, de uno de los convoyes, compuesto de tres vapores, los dos de mayor tonelaje.

Despacho oficial

Austríaco

Madrid, 21.—Viena. Oficial. (Aerograma de Pola).

En los frentes Oriental y Sudoriental, no ha variado la situación.

Frente italiano.

Después de una preparación de artillería que duró 24 horas, dieron ayer principio los italianos, con importantes efectivos, a un ataque de infantería en la meseta de Sette Comuni, particularmente en el sector de Monte Farro y Canteriza.

La valiente resistencia de nuestras tropas hizo fracasar los ataques del adversario.

Un éxito local del enemigo en la región de la cima (2), le valió ocupar un considerable sistema de trincheras nuestras; pero fué desalojado en su mayor parte por un contraataque de la artillería rusa como por la nuestra.

Rechazamos en varios puntos a desatascamientos exploradores rusos.

Frente macedónico:

En la llanura del Struma hubo variados combates entre puestos búlgaros y tropas inglesas, siendo rechazado el

ataque de los búlgaros.

EL BLOQUEO

Vapor hundido</p

LOTERIA NACIONAL

El sorteo de ayer

Madrid, 21.—En el sorteo verificado hoy, han resultado premiados los números que siguen:

NÚMEROS	PESETAS	POBLACIONES
6.732	150 000	Barcelona
4.352	70.000	Coruña
17.228	30.000	Valencia
4.406	2.500	Madrid
7.547	2.500	Madrid
18.045	2.500	Huelva
12.656	2.500	Barcelona
22.406	2.500	Madrid
20.945	2.500	San Sebastián
14.044	2.500	Santander
2.561	2.500	Madrid

99 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio primero.
99 idem de 500 id., para los 99 números restantes de la centena del premio segundo.
2 aproximaciones de 2000 pesetas para los números anterior y posterior al del premio primero.

2 idem de 1600 id., para los del premio segundo.
2 idem de 1070 id., para los del premio tercero.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Unidad, decena y centena

55	95	77	54	100	184	196	194
201	239	263	253	252	308	397	319
374	472	525	570	694	640	638	615
696	664	666	612	622	653	692	749
708	733	899	848	845	878	856	853
940	998	959	949	989			

Mil

79	02	13	16	161	136	186	298
299	347	367	445	421	493	476	521
531	563	546	684	617	604	690	798
704	746	721	807	847	810	814	998

Dos mil

33	42	04	55	25	126	121	164
118	242	244	299	279	441	477	484
654	672	675	647	651	767	720	733
844	874	875	897	806	903	936	917
977	983						

Tres mil

80	38	04	178	108	100	208	228
371	369	480	446	410	426	468	412
492	526	582	592	558	508	694	682
687	698	625	779	796	811	864	819
832	860	909	919	991			

Cuatro mil

64	43	20	120	184	191	110	193
255	288	278	283	291	250	226	368
440	443	459	412	570	597	502	560
508	518	516	512	689	672	691	794
708	753	833	883	935	919	915	909
956	951	938					

Cinco mil

50	36	03	91	70	156	174	132
277	360	355	339	376	386	424	455
466	526	522	536	595	619	669	615
642	677	705	794	786	719	859	808
835	953	970	961	971	976		

Seis mil

61	81	46	58	80	104	164	284
217	248	268	261	369	367	322	336
312	327	323	471	449	412	401	
540	552	573	697	605	686	656	635
731	826	884	950	977			

Siete mil

101	197	118	171	168	268	247	284
269	285	317	322	314	337	477	440
540	552	573	697	605	686	656	635
731	826	884	950	977			

Ocho mil

104	98	152	172	221	210	284	257
247	243	222	311	349	380	415	456
475	550	571	585	503	673	627	638
620	657	722	753	764	886	801	811
812	992	972	945	926			

Nueve mil

72	23	171	174	119	182	295	241
334	332	337	455	550	664	696	604
614	695	622	768	704	729	772	858
834	818	859	954				

Diez mil

36	35	122	179	173	143	163</
----	----	-----	-----	-----	-----	-------

Grandes Almacenes de tejidos al por mayor y menor

"EL RIO DE LA PLATA"

Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3.-ALMERIA.

Temporada de Verano de 1917.

En esta casa, que es la mejor surtida de todas las de su ramo, encontrará el público grandes existencias de todos los artículos, tanto de novedad como corrientes, a precios increíbles por su baratura. Extensas colecciones de Vuelas y Etamines bordados y estampados, Crespones de seda, Gabardinas, Bengalinas, Eoliens, Otomanes, Alpacas, Lanería de color y negra, Sedas de todas clases para vestir, Artículos finos para camisas, Nansús lisos y bordados, Gasas, Tules, Panamás, Esterillas y Sábanas de hilo. Trajes y Gorros para Cristianar, Corsés cómodos y elegantes, Sosten pechos, Mosquiteros, Géneros de punto, Mantelerías, Toallas, Sombrillas, Ropa blanca confeccionada, Juegos de novia, Juegos de cama, Blusas de gran fantasía, Abrigos de seda, Stores, Visillos, Cortinas y Colchas de tul, Cubrecamas de seda y encaje, Echarpes, Camisas, Cuellos y Corbatas, Guardapóviles y Trajes hechos para caballeros y niños.

Especialidad en Vuelas, manjós y géneros negros para lutos con garantía de color.

Grandioso surtido en Mantones de Manila lisos y bordados, con flecos de legítimo torzal de seda.

En Driles, Frescos y Pañería para trajes de caballero, siempre esta casa se distingue por su buen gusto y buen resultado de los géneros.

:- PRECIO FIJO :-

Explendidos regalos a los compradores

Nota: Mandamos muestras y precios de artículos a aquellos clientes de la provincia que lo soliciten, como igualmente hacemos envíos de géneros contra reembolso o remesa de su importe por Giro postal.

• La Unión y El Fénix Español

COMPARIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsada



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

53 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10

Servicio directo, sin escalas para pasajero
carga entre Barcelona, Almería y Melilla,
por el vapor



Velarde

Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Almería, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona señores Domenech y Gert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Menec, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melil, Sucesores Melil y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 20.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de respediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve paquete a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo solicitan.

Palacio Hotel de Venta

40 AMPLIOS SALONES 34. ATOCHA, 34 MADRID

ENTRADA LIBRE

Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español. Muebles para oficinas y despachos. Muebles para todas las fortunas. Alabesas, comedores, gabinete, y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, aluminio, tapices, lino, etc., cuadros de famosos artistas, porcelanas de Talavera, Córdoba y Manises, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, etc., etc., e infinitud de otros artículos precisos en las casas.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA

• Precios más baratos que en ninguna casa de España, marcados en cada objeto para mayor comodidad del público.

PASAJE DE HOTEL DE VENTAS.—34. ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE

RUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, con las afeciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrro gastrico y los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

L fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA

Depositorio en Almería: Dr. Vivas Pérez.

PUBLICIDAD

La más eficaz es la que se hace en este periódico, que es el de mayor tirada de la provincia.

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino

PRINCIPAL, 10 y 22.-ALMERIA.

No más purgas
Supositorios VICTORIA
á la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contato perfecto con las paredes intestinales. 3.º Drenamiento completo. 4.º Acción cosmética y desangostante, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino pañales "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 150.

Depositorio en Almería: Dr. VIVAS PEREZ



PRESTO INFORME DE LA JUNTA SUPERIOR FACULTATIVA DE SANIDAD

RECOMENDADO POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE ESPAÑA

RECIBIENDO CON ESTA CARTA SUS SUELDOS Y PREMIOS ANTES DE ELLOS

INDISPENSACIONES DEL TUBO DIGESTIVO

Vomitos y diarreas de los Niños, de los Viejos, de la NEURO

CÓLERA, TIFUS, DISENTÉRIA,

VÓMITOS DE LAS ENFERMAZAS Y DE LOS NIÑOS

CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO

PIROXIS CON ERUPCIONES FÉTIDAS

REUMATISMO Y AFECIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

A cada caja de pañales ó de comprimidos debe acompañar un folleto.

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas tamaño 16 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica 1'25 ptas.

Encuadrado, imitación cuero 1'75 ptas.

En rústica 1'25 ptas.

Encuadrado, imitación cuero 1'75 ptas.

EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Henao, 2, Bilbao.

Descuentos a los libreros.

Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar a importe y cinco céntimos para el franqueo y veinticinco céntimos para el certificado. No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se reenvíe ningún si su importe no se haya anticipado.

Compra de toda clase de

Monedas de Oro

y Billetes Extranjeros

• Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Principe, 10

BANCO HIPOTECARIO

DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Principe, 10